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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

20. december 2023 

 

Sagsnummer: 3439 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: CITY PARKERINGSSERVICE A/S 
Postboks 204 
2605 Brøndby 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
parkering inden for afmærket p-bås. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret 
udenfor afmærket p-bås. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Simon Kildeby, FDM 
Per Jensen, Forbrugerrådet Tænk 
Thomas Jørgensen, DPPB 
Steen Jørgensen, DPPB 
 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 28. april 2020, kl. 17:42-17:48 for parkering med køretøjet med 
reg.nr.  på et område benævnt: ”Silkeborgvej 4, 8000 Århus C.”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Parkering udenfor afmærket P-bås”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”PARKERINGSREGLER 
Parkering tilladt i maks. 1 time ved brug af p-skive 
Parkering kun tilladt for el-køretøjer under opladning 
Parkering kun tilladt i afmærkede p-båse 
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           Gælder 2 p-båse 
                ---------→ 
 …” 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret uden for afmærket p-bås. 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”… 
Jeg har klaget til parkeringsselskabet d. 29. april 2020 og de har til trods for min klage fastholdt kravet ved mail 
af d. 15. maj 2020 Jeg parkerede ved en ladestander for at oplade min bil. Der er kun afmærket et stort 
skraveret p-felt uden afmærket p-båse. Bilen var parkeret til højre indenfor afmærkningen af p-feltet. 
Parkeringsselskabet påstår jeg har parkeret udenfor afmærket p-bås. Der er ikke afmærket 2 p-båse, så jeg har 
ikke parkeret udenfor afmærket p-bås. Det er ikke min opgave at vurdere pladsforholdene i det store p-felt. 
BILAG: 1. Klage til parkeringsselskabet: Klaget via CityParkeringsservice hjemmeside, hvorved man ikke 
modtager en kopi af klagen. Klagen er anført på som ”Kommentar” nederst på CityParkeringsservices 
afvisningsmail af 15. maj 2. Parkeringsselskabets fastholdelse af kontrolafgiften incl. fotos - mail af 15. maj  
…” 
 
”… 
Jeg henvisertil min "Beskrivelse af klagen" af 24. maj 2020 
…” 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
”… 
Det fremgår af skiltet, at der er tale om 2 båse. Dvs. der skal kunne holde 2 køretøjer. Det fremgår af sidste 
foto, at det er muligt at der holder 2 til opladning i det skraveret felt. Køretøjet holder så skævt, at der ikke er 
plads til et køretøj mere. 
…” 
 
”… 
Vi har ikke yderligere at tilføje. 
…” 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
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Af skiltningen på området fremgår, at parkering kun er tilladt for el-køretøjer under opladning. Det fremgår 
endvidere, at parkering kun er tilladt i afmærkede p-båse.  
 
Køretøjet er observeret uden for afmærket p-bås. 
 
Klageren har anført, at der er tale om et stort skraveret felt, og at der ikke var opmærkning af 2 p-båse, hvorfor 
han ikke var klar over, at parkeringen ikke blev foretaget inden for afmærket bås.  
 
Af sagens foto fremgår, at en gul linje markerer adskillelsen mellem de 2 båse, som klagerens køretøjet er 
parkeret hen over.  
 
Af sagens oplysninger fremgår, at båsens afmærkning var tilstrækkelig tydelig til, at klageren ved almindelig 
agtpågivenhed kunne have foretaget parkering i overensstemmelse med de skiltede vilkår.  
 
Kontrolafgiften er derfor udstedt med rette.  
 
Herefter er CITY PARKERINGSSERVICE A/S berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften.  
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
CITY PARKERINGSSERVICE A/S er berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften på kr. 795,-.  
 
Klageren skal betale beløbet til CITY PARKERINGSSERVICE A/S, som sender betalingsoplysninger til klageren. 
 
Klagegebyret tilbagebetales ikke til klager. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




